

Принято на заседании
педагогического совета
протокол № 3 от 30.01.2012 г.

Утверждаю 
Директор МОУ «Пчевская СОШ»
Н.Н. Попова
Пр. № 10 от «30» января 2012г.



ПОЛОЖЕНИЕ О ПОощРЕНИЯХ ОБУЧАЮЩИХСЯ И МЕРАХ ВОСПИТАТЕЛЬНОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ К ОБУЧАЮЩИМСЯ МОУ «Пчевская СОШ»

1. Общие положения.

- 1.1. Положение о поощрениях обучающихся и мерах воспитательного воздействия к обучающимся (далее Положение), разработано с целью регламентирования применения к обучающимся мер поощрения и мер воспитательного воздействия в зависимости от их отношения к своим ученическим правам и обязанностям
- 1.2. Положение разработано на основе Закона Российской Федерации от «Об образовании», типовом положении об общеобразовательном учреждении, Устава школы.

2. Поощрения

- 2.1. Учащиеся школы поощряются за:
 - успехи в учебе;
 - участие и победу в учебных, творческих конкурсах и спортивных соревнованиях и состязаниях;
 - общественно - полезную деятельность;
 - благородные поступки.
- 2.2. Школа применяет следующие виды поощрений:
 - объявление благодарности;
 - награждение грамотой;
 - награждение Почётной грамотой;
 - занесение фамилии учащегося на Доску почета школы;
 - представление учащегося в установленном порядке к награждению знаками отличия, государственными орденами и медалями;
 - награждение золотой и серебряной медалями «За особые успехи в учении», похвальной грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов».
- 2.3. Поощрения применяются также в соответствии с положениями о проводимых в школе конкурсах и соревнованиях.
- 2.4. Порядок награждения золотой и серебряной медалями «За особые успехи в учении» и похвальной грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов» устанавливается федеральными органами исполнительной власти.
- 2.5. Обучающиеся переводного класса, имеющие по всем предметам, изучавшимся в этом классе годовые отметки «5», по решению Педагогического совета, награждаются похвальным листом «За отличные успехи в учении».
- 2.5. Обучающиеся переводного класса, имеющие по всем предметам, изучавшимся в этом классе годовые отметки «5» и «4», по решению Педагогического совета, награждаются грамотой «За хорошую учёбу».

3. Меры воспитательного воздействия

3.1. Дисциплина в общеобразовательном учреждении поддерживается на основе уважения человеческого достоинства обучающихся и педагогических работников. Применение методов физического и психического воздействия по отношению к обучающимся не допускается.

3.2 Запрещается применение таких мер воздействия, как удаление с урока, постановка «в угол», а также выставление ученику неудовлетворительной оценки по предмету за недисциплинированность на уроке.

3.3. За нарушение Правил поведения обучающихся к ученику применяются меры воспитательного воздействия:

- индивидуальная профилактическая беседа с обучающимся (в присутствии родителей, педагога-психолога, социального педагога, инспектора по делам несовершеннолетних);
- предложение о принесении публичного извинения;
- рассмотрение поведения обучающегося на совете профилактики, Управляющем совете школы, административном совете, малом педагогическом совете (при этом нельзя допустить нарушения прав ребенка на неприкосновенность частной жизни, т. е. выносить на общественное рассмотрение можно лишь сам проступок, не затрагивая ничего, что не относится к делу);
- вынесение предложения об исключении из органов ученического (школьного) самоуправления.

3.4. Меры воспитательного воздействия применяются с соблюдением следующих принципов:

- ответственность носит персональный характер (коллективная ответственность группы обучающихся за действия одного члена коллектива не допускается);
- форма меры воспитательного воздействия должна соответствовать проступку, обстоятельствам, при которых он был совершен, предшествовавшему поведению, индивидуальным и возрастным особенностям обучающегося;
- до применения меры воспитательного воздействия к обучающемуся должна быть предоставлена возможность объяснить и оправдать свои действия в форме, соответствующей его возрасту. Отказ обучающегося от дачи объяснений совершенного им проступка не препятствует применению меры воспитательного воздействия, но и не усиливает его.

3.5. В исключительных случаях обучающийся, достигший пятнадцатилетнего возраста, за совершение противоправных действий, грубые и неоднократные нарушения Устава школы, Правил поведения обучающихся, может быть отчислен из школы.

3.6. Исключение обучающегося из школы применяется, если меры воспитательного характера не дали результата и дальнейшее пребывание обучающегося в школе оказывает отрицательное влияние на других обучающихся, нарушает их права и права работников школы, а также нормальное функционирование образовательного

3.7. Порядок и основания отчисления обучающихся из Учреждения регламентируются Законом РФ «Об образовании», Правилами по отчислению и переводу обучающихся, не получивших общего образования, из образовательных учреждений, расположенных на территории муниципального образования «Киришский муниципальный район Ленинградской области» от 15.06.2009 г. и «Положением о правилах перевода и отчисления обучающихся из Учреждения».

3.7.1. По согласию родителей (законных представителей), комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и муниципального учреждения «Комитет по образованию Киришского муниципального района Ленинградской области»,

обучающийся, достигший возраста пятнадцати лет, может оставить Учреждение до получения основного общего образования.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с родителями (законными представителями) несовершеннолетнего, оставившего Учреждение до получения основного общего образования, и органом местного самоуправления в месячный срок принимает меры, обеспечивающие трудоустройство этого несовершеннолетнего и продолжение освоения им образовательной программы общего образования по иной форме обучения.

3.7.2. По решению Педагогического совета Учреждения за совершенные неоднократно грубые нарушения Устава образовательного учреждения допускается исключение из Учреждения обучающегося, достигшего возраста пятнадцати лет.

Исключение обучающегося из Учреждения применяется, если меры воспитательного характера не дали результата и дальнейшее пребывание обучающегося в общеобразовательном учреждении оказывает отрицательное влияние на других обучающихся, нарушает их права и права работников образовательного учреждения, а также нормальное функционирование Учреждения.

Решение об исключении обучающегося, не получившего основного общего образования, принимается с учетом мнения его родителей (законных представителей) и с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Решение об исключении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принимается с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органа опеки и попечительства.

Образовательное учреждение незамедлительно обязано проинформировать об исключении обучающегося из образовательного учреждения его родителей (законных представителей) и орган местного самоуправления.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с органом местного самоуправления и родителями (законными представителями) несовершеннолетнего, исключённого из образовательного учреждения, в месячный срок принимает меры, обеспечивающие его трудоустройство или продолжение обучения в другом образовательном учреждении.